

Жилище, полное опасностей

Наши прародители всячески старались сделать жилище безопасным. После того, как мужчины обессиленными и ранеными возвращались с охоты, они предпочитали найти спокойное местечко в своей пещере. В свободное время вдоль жилищ возводились ограждения, зажигались костры, отпугивающие хищных зверей. Мужчины могли быть спокойны за своих детей и жён. Знали, что члены семьи защищены от многих угроз.

Древние люди недоумённо поглядели бы на нас, узнав, сколько опасных предметов мы добровольно поместили в свои дома. В квартирах находится огромное число взрывоопасных баллончиков от косметических средств, фармацевтические препараты, режущие предметы, раскалённые поверхности и электроприборы.

Страх ещё не знаком

Чувство опасности у детей находится в спящем состоянии. Маленькие естествоиспытатели устремляются в любопытные на их взгляд места. О том, какой вред здоровью может быть нанесён, они не думают. Детишки так и норовят сунуть гвоздик в розетку или вплотную подойти к горячей плите, протягивая к ней свои ручки. Когда электрические чайники из пластика ещё не появились, то нередко источниками ожогов были чайники металлические, нагреваемые на газовых плитах.

Органы чувств оберегают детей от опасностей. Но скорость реакции малышей порой набирает обороты большие, чем сила торможения. Внутренних резервов детских инстинктов и рефлексов может в какой-то момент не хватить. Поэтому из соображений безопасного существования малыша следует позаботиться о построении внешних барьеров. До той поры, пока ребёнок не понимает ваших слов и запретов, придётся обходиться физическими ограничителями.

Провалы безопасности: предвидеть и обезвредить

Родителям маленьких детей следует предусмотреть места, наиболее опасные для малышей. В такие зоны дитя должно допускаться только с родителями, находясь под их внимательным взглядом.

По возможности устанавливайте электроприборы на такую высоту, до которой ребёнок не достанет.

Электрические розетки в доме должны быть из разряда безопасных, с заглушками. На полу и на доступной для ребёнка высоте не должно быть проводов с повреждённой изоляцией. Оголённые провода, наспех замотанные изолентой, могут стать приманкой для чада.

Никогда не ставьте детскую кроватку рядом с телевизором. Известно множество случаев воспламенения бытовой техники из-за разряда молнии и заводских браков.

Обесточивайте электрические приборы, когда не пользуетесь ими. Может, не столь удобно вынимать вилку СВЧ-печи из розетки по нескольку раз на день. Зато ваши дети не будут играть с включенной микроволновкой, как со шкафом, открывая и закрывая дверцу.

Убирайте утюги в недоступные для детей места. Не подпускайте малышей к горячему утюгу. Электрический утюг, оставленный на полу, может выйти из строя благодаря помощи любознательного чада. Ребёнок, копируя ваши действия, может вставить вилку утюга в ближайшую розетку. Через некоторое время у вас в доме появится неработающий утюг и чёрное пятно на полу в память о вашей недальновидности и беспечности. И хорошо еще, если кроха не обожжется.

Когда используете кухонный комбайн, не допускайте присутствия малыша рядом. Стоит вам отвернуться, как он поспешит лично исследовать диковинный механизм.

Не оставляйте фен в ванной комнате. Заигравшись с включенным феном, ребёнок может нечаянно уронить его в воду.

Если в квартире выбило пробки, то выясните, где находился в этот момент ваш ребёнок и чем занимался. Возможно, милая деточка играла с вашими маникюрными ножничками и решила опустить их в отверстие тройника.

Анализируйте не только следствие, но и причины происходящего